

Отчет о работе КИБО в 1 квартале 2022 г.

За 3 месяца работы КИБО библиотекарями было подготовлено и проведено 15 массовых мероприятий для всех категорий пользователей.

В январе для маленьких читателей прошли народные посиделки «Колядки на Святки», приуроченные к самому веселому и светлому многодневному зимнему празднику Святки. Издавна на Руси в этот период проходили самые шумные гулянья с колядками, таинственными гаданиями, любимыми песнями и праздничными угощениями. Мероприятие прошло познавательно и весело. Ребята узнали об истории, традициях и приметах праздника, прослушали песенки-колядки, погадали на исполнение желаний, угостились конфетами, а также не забыли выбрать нужную для себя литературу. Особой благодарностью стали слова детей, которые на прощание сказали, что с нетерпением будут ждать новой встречи!

Памятная дата – День снятия блокады города Ленинграда – в России отмечается 27 января.

В этом году, во всех регионах нашей страны, акция «Блокадный хлеб» проходила с 18 по 27 января. Библиотекари и пользователи КИБО Цимлянского района присоединились к участию в ней. Для жителей станицы Хорошевская, поселка Сосенки, хуторов Богатырёв, Ремизов, Карпов, Рынок-Каргальский проводились обзоры книжной выставки «Непокорённый Ленинград», беседы, распространялись информационные буклеты «Город-герой Ленинград». Все выезды сопровождалась трансляцией радиогазеты «Я говорю из Ленинграда...».

Библиотекари уверены, что такие мероприятия находят отклик в сердцах людей, в первую очередь представителей подрастающего поколения, формируют в них высокое патриотическое сознание, чувство верности своему Отечеству.

8 февраля весь мир отмечает День юного героя антифашиста.

В память о юных героях для пользователей КИБО поселка Дубравный был проведен информ-дайджест «В их детство ворвалась война». Ребятам рассказали о мальчишках и девчонках, которые за подвиги, совершенные в годы Великой Отечественной войны, были удостоены самой высокой награды Родины - звания Героя Советского Союза. Дети с интересом слушали рассказ о своих ровесниках: Лёне Голикове, Зине Портновой, Марате Казее, Вале Котике и других пионерах-героях, чей подвиг навеки останется в памяти поколений. К мероприятию был оформлен информационный стенд «Маленькие герои большой войны».

Хочется верить, что в памяти ребят навсегда останутся имена юных солдат, с биографиями которых они познакомились на мероприятии.

Неделя безопасного Рунета – традиционная российская серия мероприятий, посвященная проблеме безопасности детей и взрослых в сети Интернет и формированию этичной и безопасной онлайн-среды.

Ликбез «Интернет без бед» - под таким названием в первой декаде февраля для детей и взрослых, пользующихся услугами КИБО Цимлянского района, прошли мини-беседы. Пользователям раздавались памятки «Безопасный интернет», рассказывалось о конфиденциальности и безопасности в интернете, типах интернет-атак; что нужно быть бдительным: не верить на слово, не переходить по подозрительным ссылкам и не скачивать файлы от неизвестных отправителей, установить антивирус, который обезопасит устройства пользователя и его личные данные. Ребятам, посетившим в эти дни КИБО, были предложены тематические игры-бродилки и разгадывание кроссвордов на данную тему.

Ежегодно в России проводятся мероприятия в рамках Месячника молодого избирателя. Они направлены на формирование активной гражданской позиции будущих избирателей, повышения правовой культуры молодежи, уровня информированности молодых избирателей о выборах, создания условий для осознанного участия в голосовании, увеличения интереса молодых и будущих избирателей к вопросам управления государственными и местными делами посредством выборов.

В течение месяца для жителей Цимлянского района в КИБО действовала выставка «В помощь молодому избирателю». На выставке была представлена правовая литература: Конституция Российской Федерации, «Избирательное право и избирательный процесс в Российской Федерации», Федеральный закон «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», Федеральный закон «О выборах Президента Российской Федерации», «Казачье самоуправление на Дону. Также проводилась беседа «Я – гражданин, я – избиратель», в ходе которой посетители были ознакомлены как с историей выборов в России в целом, так и с историей становления демократии на Дону в частности.

В рамках нового реализуемого проекта «Праздничный КИБО» были подготовлены видеопоздравления от детей Цимлянского района ко Дню защитника Отечества и Международному женскому дню. Благодаря созданным видеороликам, у юных пользователей КИБО появилась возможность поздравить своих родных и близких, а также всех жителей Ростовской области с этими замечательными праздниками.

Ко Дню защитника Отечества, для наших постоянных маленьких читателей, была проведена беседа «Стоит на страже Родины солдат», в ходе которой ребята узнали о славной истории рождения праздника, почему его отмечают именно 23 февраля, с какого года праздник именуется «Днем защитника Отечества» и почему слово «Отечество»

пишется с большой буквы. Завершилось мероприятие викториной «Жить – Родине служить». Во время которой, ребята показали хорошие знания, проявили творческие способности, эрудицию и смекалку.

В рамках Недели детской книги, для юных читателей был проведен библиофреш «В стране непрочитанных книг». Дети совершили путешествие по удивительной стране «непрочитанных книг» и познакомились с новыми современными авторами и книжных серий, а также вспомнили о старых и добрых книгах, которые были незаслуженно забыты, а сейчас переизданы. В заключение мероприятия дети сделали вывод, что хорошая книга всегда становится другом, помощником и советчиком. Благодаря книгам наша жизнь становится ярче, богаче, интересней.

В феврале и марте для жителей ЛНР и ДНР, прибывших на территорию Цимлянского района, в пункте их временного пребывания прошел цикл познавательно-развлекательных мероприятий.

В дни Масленичной недели специалисты библиотеки провели игровую программу «Широкая Масленица» и познавательный час «Сударыня-Масленица». На мероприятиях дети узнали об истории и традициях праздника, о днях масленичной недели, о том, как наши предки праздновали и шутили на Масленицу, какие молодецкие были забавы. Ребята с удовольствием участвовали в масленичной викторине, разгадывали загадки и играли в веселые игры, также для них был проведен мастер-класс по изготовлению поделки из пряжи в виде солнышка. В один из самых веселых, вкусных и интересных праздников присутствующие с удовольствием погрузились в атмосферу творчества. В «творческой мастерской» не было скучно, каждый изготовил свое солнышко, которое в пасмурную погоду всегда поднимет настроение.

В сказочной викторине «В гостях у сказки» дети совершили путешествие по страницам любимых книг и побывали в гостях у любимых героев. Затем они приняли участие в викторинах «Народные сказки», «Назови сказку правильно», «Сказочные чудеса», «Волшебные слова», «Вопрос – ответ» и продемонстрировали отличные знания отечественных и зарубежных писателей. Мероприятие прошло весело и увлекательно. Все участники были награждены сладкими призами.

В один из мартовских дней был организован мультфейерверк «Нескучайка». Ребята всех возрастов с удовольствием смотрели мультфильмы, активно участвовали в викторине «Мульт-пульти» и с интересом раскрашивали веселые картинки с изображениями любимых мультгероев. Мероприятие вызвало живой интерес присутствующих, и они с нетерпением ждут новых встреч.

Для того чтобы познакомить читателей с фондом библиотеки, акцентировать внимание на той или иной книге, способствовать расширению кругозора читателя, познакомить с новинками литературы, в КИБО оформляются и регулярно обновляются книжные выставки, приуроченные к знаменательным датам, дням рождения и дням памяти поэтов и писателей и т. п.

За 1 квартал посетителям КИБО было представлено 7 книжных выставок и проведены обзоры.

19 января для наших маленьких читателей был проведен обзор книжной выставки «Лети, лети лепесток» - к 125-летию со дня рождения русского писателя В.П. Катаева. Специалисты библиотеки познакомили ребят с биографией и с творчеством В. Катаева, остановились на наиболее известных произведениях автора, среди которых «Дудочка и кувшинчик», «Сын полка», «Белеет парус одинокий» и «Цветик - семицветик», являющийся настоящим шедевром детской литературы. Ребята с удовольствием поделились своими впечатлениями о прочитанных книгах и рассказали о своих самых заветных желаниях: «...чтобы люди жили в достатке, дети хорошо учились, не было войны, самое главное – чтоб все были здоровы». Творчество Валентина Катаева и в наши дни остаётся современным и незаменимым, до сих пор оно несёт необходимое нравственное воспитание, а также доброту и человечность.

С 10 января в КИБО действовала книжная выставка «Татьянин день», посвященная Дню студенчества, Татьянинному дню. На выставке была представлена учебная литература серий «Начальное профессиональное образование», «Среднее профессиональное образование» и «Высшее образование» по разным отраслям знаний: моделирование одежды, социология, психология, экономика, делопроизводство и др. Данные книги будут интересны как студентам, так и старшим школьникам, которые выбирают свою будущую профессию.

С 24 января действовала книжная выставка, подготовленная ко Дню памяти великого русского поэта А.С. Пушкина. Библиотекари рассказывали о жизни и творчестве А. С. Пушкина и проводили обзор представленных на выставке изданий: сказок, стихов, прозы, а также книг о жизни и творчестве поэта. Особое место занимают издания содержащие письма и воспоминания о нём русских поэтов и писателей. Литературное наследие великого поэта А.С. Пушкина бесценно. Его произведения объединяют людей всех возрастов, вероисповеданий, национальностей, переводится на десятки языков мира. С большим интересом юные пользователи КИБО Цимлянского района читают отрывки из произведений великого поэта А. С. Пушкина.

8 февраля - День Российской науки. Праздничная дата приурочена ко дню создания Академии наук, которая была учреждена Петром I 28 января 1724 года. К этой дате была оформлена книжная выставка «Наука, изменившая мир». На выставке были представлены издания о выдающихся учёных, их великих свершениях. Здесь же можно было найти информацию об истории российской науки, а также интересные научные факты и многое другое.

К Международному женскому вниманию читателей была представлена книжная выставка «О женщине с любовью». Она познакомила с изданиями, посвященными женщинам, о которых слагали легенды, которые жили в разное время, но их объединяло одно – они заслужили право навсегда остаться в истории. Также на выставке представлены сборники стихов русских поэтесс А. Ахматовой, Б. Ахмадулиной, М. Цветаевой и других.

21 марта отмечался Всемирный день поэзии. Именно поэзия обладает особой энергией, увлекающей и подчиняющей себе наше воображение. Трудно представить нашу жизнь без поэзии. В преддверии этого события действовала книжная выставка «Я ищу свою душу в стихах...». Все желающие могли ознакомиться с шедеврами русской поэзии таких авторов, как Александр Блок, Анна Ахматова, Борис Пастернак, Марина Цветаева, Владимир Высоцкий и других. Русская лирика по праву занимает особое место в литературном искусстве.

В рамках Недели детской - праздника всех читающих ребят, детства, радости и встреч с любимыми книгами книги, в КИБО была размещена книжная выставка «Остров книжных сокровищ», на которой представлены книги со смешными рассказами, стихотворениями для детей, новинками современной детской литературы и уже ставшими классическими, любимыми произведениями. Широкий спектр представленной литературы никого не оставил равнодушным и каждый смог выбрать книгу для себя.

Вся работа в КИБО строится на особенной душевной теплоте. Библиотекари стараются, чтобы все встречи были интересными, увлекательными и всегда оставляли только положительные эмоции. Стремятся быть максимально открытыми, привлекательными и доброжелательными, включаются во все сферы жизнедеятельности местного сообщества, являются диалоговой площадкой, местом толерантного общения для разных категорий читателей.